

旅游升温带火租车自驾游

00后自驾客增长65% 女司机订单占比近四成

最近,川藏线上72拐、叶拉山99道拐大堵车上了热搜,此前6月初开通的新疆独库公路也出现了自驾游堵车现象。自驾旅行、公路旅行迎来一年之中的“高光时刻”。

自驾游的兴起以及年轻一代出行观念的改变,给曾经坎坷的国内租车行业带来了新的“生机”。昨天,记者对南通旅游市场的相关情况进行了一番了解。

租车自驾成暑期出行新潮流

“最近来租车的市民游客的确不少,他们中以亲子租车的人群为多。”一嗨租车的店员告诉记者。

国铁集团预测数据显示,暑运期间,全国铁路发送旅客7.6亿人次,日均发送1200万人次以上。

作为火车出游到达目的地后后补充的自驾游,在今年暑期再掀热浪。“通常来我们店租车的外地游客,会前往离南通火车站较近的南通森林野生动物园、奇妙农场等景点游玩。”一嗨租车南通火车站店的工作人员表示。他还透露:“租车回家的大学生也不少。我们提供了异地还车免费的优惠,客人可以在我们店里租车,去离家不远的租赁点还车。”

“到我们这边租车的以去新疆和西藏的客户为多,一般租赁时间超过15天。”神州租车市区店的一名

工作人员表示。

从全国的数据来看,截至目前,携程平台上今年暑期的国内租车自驾订单量同比去年增长超过八成,较2019年同期增长352%;依托长途旅行的强势复苏,机票+租车的组合订购率也实现显著增长;同时,得益于游玩天数变长、出行距离更远,暑期人均租车花费较之前上涨18%。

“旅游特种兵”成自驾游主力

根据携程今年暑期的数据表明,租车自驾游用户以80后、90后为主,其中80后人群最多,占比43.18%,90后占比32.3%。今年由00后带动兴起的“特种兵式旅游”也带火了自驾游,00后租车订单量同比增长65%。

目的地方面,80后、70后租车用户偏爱去新疆、西藏、成都;90后喜欢去三亚海岛度假;00后则喜欢去乌鲁木齐来一场公路旅行。

从车型来看,不同年龄段的租车用户对车型喜好也各有不同:年轻人偏爱国产车,例如90后在川藏地区自驾,倾向于选择坦克300;00后在海岛自驾,喜好新能源车型红旗EQM;而80后在“包邮区”家庭自驾出行,最爱租别克GL8。

有趣的是,女性自驾市场的潜力不断被激发。记者从市场上了解到,

今年暑假租车自驾男女用户比例为6:4,女性租车订单占比近四成。

租车行业迎来生机与挑战

“由于今年暑期高温天较多,上车吹空调、下车吹山风的自驾避暑游也成为一种流行。”南通市旅游协会旅行社分会副会长冯赞透露。据介绍,从市场上的订单情况来看,烟台、大连、承德、香格里拉、阿尔山、林芝、昆明的订单价格均出现倍增,而兰州、桂林、济南、呼伦贝尔和佛山则由于暑期租车涨价幅度很小,成为自驾游的性价比之选。

“自驾用户平均提前7天预订租车产品,去年暑假这个时间是2.77天,2019年暑假平均提前预订时间是4.76天;而机票产品的平均提前预订时间是11天,相差时间明显缩短。”携程租车CEO宋臻表示,“从出行天数来看,1~3天的周边自驾游订单占比超一半,4~7天的中长途占比近33%,8天以上的长途自驾游占比超11%,8天以上的订单量同比增长超六成。”

业内专业人士认为,从长期来看,年轻一代出游方式的改变对整个租车旅游行业的影响更加深远,用车场景和需求更加多样化,这也为深耕租车领域的互联网平台企业带来了不断升级迭代的发展空间。

本报记者李波

入托入学查验季 水痘疫苗不能漏

晚报讯 又到一年一度的查验接种季。昨天,市疾控中心召开媒体通气会,提醒广大家长今年起江苏省已将水痘疫苗纳入入托入学查验,请及时带孩子接种。

南通市疾控中心免疫预防科副科长、副主任医师金红梅介绍,幼儿园和学校属于人群密集场所,很容易造成传染病的传播和流行,查验新入托入学儿童预防接种证,能够筛查出漏种疫苗的学生并及时提醒他们进行补种,接种疫苗是预防传染病在学校、幼儿园暴发流行的最有效措

今年起,江苏省已将水痘疫苗纳入省儿童免疫规划,对2017年1月1日及以后出生的儿童实施免费接种2剂次水痘疫苗的免疫策略。

市疾控中心提醒各位家长,出生日期是2017年1月1日及以后出生的儿童,如还未接种水痘疫苗的,可以前往当地儿童预防接种门诊免费补种水痘疫苗。2016年12月31日及以前出生的儿童,水痘疫苗虽不在查验的疫苗之列,但为了保护儿童身体健康,也可以自愿自费进行补种,每针价格100~200元(具体以预防接种门诊公示价格为准)。

目前,南通市免费接种的水痘疫苗由科兴(大连)疫苗技术有限公司、上海生物制品研究所有限责任公司、长春百克生物科技股份公司3家生产企业提供。其中,2022年11月3日,科兴水痘疫苗还通过世界卫生组织(WHO)预认证,这是国内首款通过世卫组织预认证的水痘疫苗。

记者冯启榕 见习记者朱颖亮

男童捉迷藏触电身亡 这些危险区千万别去



近期,一则“10岁男童物业大厅捉迷藏触电身亡”的新闻引发网友热议,监控视频显示一名男童躲进快递箱旁的立式空调后面不幸发生意外。

如何保证孩子安全?请注意这些地方都容易发生电击意外。变电站:小区内、街道边存在不少箱式变电站和景观式变电站,一旦进入,容易造成意外。路边垂落的电线、电缆:一定要远离这些随意散落的电线、电缆,千万不要因为好奇和好玩去抓着玩。喷泉:喷泉下面的电压很大,尤其在音乐喷泉暂停时,脚踩喷泉十分危险,有触电可能。公共场所的很多绿化景观灯有时候会遭人为破坏,导致电线外露,如果孩子闯入触碰也会发生危险。

平时在家家长也要教会孩子们安全用电。不要将手指或其他导电物体伸进电源插座内部,更不能用湿手插拔插头。

(来源:中国应急管理公众号)



避暑胜地

7日,众多游客在启东市圆陀角旅游度假区碧海银沙景区戏水。近日的高温天气让这里成了游客青睐的避暑休闲地。碧海银沙景区通过人工围筑过水性堤坝,形成总面积约12000亩的湛蓝水域,同时打造滨海泳池、观景瞭望台,并设置多种沙滩运动休闲娱乐设施,年接待游客达百万人次。

记者许丛军

立秋未入秋 暑热暂难退

当前仍要做好防暑降温工作

“小俞聊天气”

晚报讯 昨天迎来了立秋节气,微信朋友圈里不少人颇有仪式感地晒出了“秋天的第一杯奶茶”“秋天的第一杯咖啡”。立秋是秋季的第一个节气,但立秋并不等于入秋,气象学意义上的秋天尚远。

我们通常所说的秋天,是气象学意义上的秋天。当连续5天的日平均气温稳定下降到22℃,便把这5天的起始日作为秋天的开始。常年立秋节气时,我国仅有黑龙江、内

蒙古、山西、西藏、青海、甘肃以及云南北部、四川西北部的部分地区步入秋天,吉林、陕西、宁夏等地将开启入秋进程,而全国其他大部地区此时仍是盛夏余热未消。对于南通而言,常年入秋时间为9月27日,最早也要9月4日。像前年,也就是2021年一直到10月16日才进入真正意义上的秋天,创下史上最晚入秋纪录。

今年立秋时节处在中伏和末伏阶段,正所谓“热在三伏”,立秋之后天气并不会很快凉爽起来。从最新气象资料来看,我市近期天气以云

系变化为主,偶有分散性阵雨或雷雨天气,气温在34℃上下徘徊,周六又将冲击35℃高温线。“秋天尚早,暑热未消”,提醒大家,当前仍要做好防暑降温工作。

【今后三天天气预报】9日:多云到阴有分散性阵雨或雷雨,西北到北风4~5级,气温25℃~33℃;**10日:**晴到多云,西北到北风4级左右,气温25℃~34℃;**11日:**多云到晴,偏北风转偏东风3~4级,气温25℃~34℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)